安徽 13 岁少年因高考未录取离家出走,其父后悔莫及-

# 我应该和儿子好好沟通



安徽巢湖 13 岁少年张某,从小学 1 年级跳级至 3 年级,又从小学 4 年级直接上初中,被学生、老师戏称为"跳级大王"。他初中三年毕业后,10 岁首次参加高考,经过 3 年拼考,今年他考了 394分,超过本科分数线 7 分。但他填报的 4 个志愿学校均没有录取他。父亲张军希望他再复读一年,并替他交了 7000 多元的复读费。然而,张某觉得不能再给本不富裕的家庭添麻烦,希望寻找能让自己提高的人,便留下一张字条,悄悄离家出走。爸爸四处寻找未果,只好求助警方。目前,警方已立案帮助寻找。

昨日,张军接受记者采访,他表示很后悔,觉得自己和儿子沟通不够,希望儿子能平安回家。

#### 还未掌握孩子的爱好

记者:您儿子小学跳级,被称为"跳

级大王"跳级是他自己的想法吗?

张军:姚级的确是儿子自愿的。小学的时候,他开始出现上课不认真,成绩下降的现象,我问他为什么,他说他都会了,他觉得再深点的知识他也能听懂,没想到跳级后他也能跟得上,学习成绩还不错。初中的时候,别人都叫他"神童",他就沾沾自喜了,不认真学习,学习成绩属于中等水平偏下。主要还是因为小孩子静不下心来,我给他解释"神童"的概念就是"神经病儿童",老师也当着他和我的面说过:"天才不干等于笨蛋",可惜他一直做不到。

记者:您儿子13岁就参加高考,您 是觉得他很有天赋才让他参加高考吗?

**张军:**不能算是有天赋,只是他和别的孩子走的路不同而已,只是正好走到现在,他可以参加高考了。我都没有逼他学习。我也不知道他该学什么,才能让他

提高。我也不知道他长大干什么,不知道 该学什么专业,我觉得很迷茫,也没有明 确的目标。也许是因为孩子年龄小,爱好 是什么,我还没有掌握到。

### 特别想和儿子好好沟通

记者:您的家庭经济状况如何?你一 直都是自己带孩子吗?

张军:孩子有个双胞胎的哥哥。我是水泥厂职工,2004年下岗后,与妻子分了手,他哥哥跟着他母亲过。我的家庭经济状况不太好,我儿子在学校读书期间,学校给予他极大的照顾,所有的学费及吃、住、校服费用都全免。教材都是借来的

记者:他离家出走之前,您有感觉儿 子有不太对劲的地方吗?

张军:我没有感觉出来任何问题。他给我的信上写道:是因为他没有认真上学,这次考得不好,经济上给家里造成很大困难。他还说他要把自己的坏习惯改掉,要找到一个能帮助他成长和增长能力的人。我也不知道他会找谁,增长什么能力!

记者:您觉得您和儿子沟通足够吗? 张军:现在才发现我在和儿子的沟通方面存在严重缺陷。问题就出在我把他的心智和参加高考的年龄段画上了等号。我以为参加高考的孩子不管年龄多大,就是成年了,但实际上没有。我现在很后悔。如果他回来,我会和他好好沟通

记者:您想对儿子说什么?

**张军**:我就想说,只要他能平安回来,任何事都不强求。我特别想好好和他沟通。

(据《广州日报》)



## 陝西现棕色大熊猫

### 网友调侃"终于有彩色照了"

所有熊猫都是黑白色的吗?答案是"NO"。在陕西野生动物研究中心,熊猫"七仔"的皮肤是棕褐色的。专家称"相对其他仅皮毛拥有棕色斑点的熊猫而言,七仔拥有完全棕褐色皮肤是格外罕见的"。网友说:"终于告别黑白照了,可以拍张彩照了。"

七仔生活在中国西部地区的陕西野生动物研究中心,与其他单色的同胞不同,熊猫"七仔"的皮肤是棕褐色的。这个古怪的小家伙是存活于中国偏远山区秦岭山脉的稀有亚种动物。"在它生长的区域,相对其他仅皮毛拥有棕色斑点的熊猫而言,七仔拥有完全棕褐色皮肤是格外罕见的。"专家介绍说。

科学家还没有确切了解大熊猫体色变化的原因。 有学者认为大熊猫控制棕毛的基因是隐性的,因此棕、褐色大熊猫十分罕见,只出现在秦岭山区某些孤立的 种群中,也或许是秦岭山区独特的环境造就了这种罕见现象。 (据广州日报》)



### **海晚柳**河南省一级报纸

刊号: CN41-0064 邮发代号: 35-35

全市各县(区)邮政局(支局)邮报亭均可订阅

© 可銀熟錄。 6263953